

许昌市教育局文件

许教〔2018〕70号

签发人：杨钧安

办理结果：A

对市七届人大三次会议 第61号建议的答复

周崇成代表：

您提出的关于“组建许昌师专、医专、拉动消费，促进经济发展”的建议收悉。经与卫计委、旅游局、人社局、市编办共同研究。现答复如下：

近年来，许昌市委、市政府站位全局，统筹谋划教育改革，推出了一系列改革举措和教育民生项目，尤其是在职业教育发展上，更是高瞻远瞩，定位清晰，项目实在，有力拉动了教育消费，促进了全市经济发展。一是优化职业学校布局。根据全市产业发展特色和职业教育发展实际，结合上级政策要求，市委、市政府印发《许昌市人民政府关于进一步整合职业教育资源优化专业布



局提升办学水平的实施意见》(许政〔2016〕49号),明确中职业教育布局优化调整的思路、要求、举措,推动职教资源的整合、优化,市域内建设职教园区,实现许昌幼儿师范学校、许昌工商管理学校、许昌科技学校顺利搬迁,盘活教育资源。同时,引导各县(市、区)结合本地实际,有序推动中职业教育布局优化,确保建成1所集学历教育与职业培训于一体的县属职教中心或职业技术学校。另外,我们还积极创造条件,整合职教资源,积极申报高等职业院校,提升职教服务能力。目前,全市职业学校布局调整已基本完成,共成功申办高等职业院校3所(含民办1所)、中职学校11所,许昌学院也已成为河南省首批转型发展高校,转型发展为应用型本科。二是构建现代职教体系。为实现职业教育持续发展,我们努力构建职教内部衔接体系,积极推动中高职教育衔接,探索通过组建中高职职教联盟、中高职、应用型本科合作办学等模式,推动职教体系内部衔接,实现职业教育持续发展。目前,经过市政府搭台,许昌卫生学校已与许昌学院成功实现合作办学,许昌卫生学校在扩建后已成为许昌学院医学院,按照国家政策要求,已顺利实现专科层次医学、护理等专业的招生。同时,许昌学院还开设了本科师范教育专业。许昌职业技术学院结合实际,在开办师范教育系师范教育专业的基础上,积极申办医疗护理专业,现已成功获批设置师范教育系、医疗护理系,开办学前教育、小学教育、医疗护理等专业,为全市培养了大批教育、医疗护理专业人才。今年11月,许昌市中高职职业教育联



盟正式成立，在该联盟组织推动下，我市在职业教育专业发展上，已实现师范教育、医疗护理等专业的中高职、应用型本科有效衔接，打通了人才成长立交桥，基本满足了人民群众对职业技术教育的需求。三是重大项目拉动发展。为进一步盘活教育资源，满足群众需求，拉动教育消费，市委、市政府谋划了许昌市职教新城规划，并于 2017 年启动实施了许昌市职教园区项目，将市直的许昌幼儿师范学校、许昌工商管理学校、许昌科技学校整体迁入园区发展，实现职教资源集聚，对接产业集聚区，促进产教融合发展。按照远景规划，围绕许昌市职教园区周边 3.2 平方公里整体开发职教新城，周边配建中小学、幼儿园、医院、银行、商业中心等配套设施，满足周边发展需要。目前，许昌市职教园区已建成投用，3 所中职学校已搬迁入驻。

另外，我们全面贯彻落实省教育厅等 11 部门《关于推行中小学生研学旅行的意见》精神，结合全市教育发展实际，制定印发了《许昌市关于推进中小学生研学旅行的实施意见》和《许昌市中小学生研学旅行基地准入标准》，积极创建研学旅行基地，打造我市中小学生研学旅行精品路线，开发中小学生研学旅行课程，完善中小学生研学旅行措施，开展了中小学研学旅行教育实践，有效拉动了教育消费。目前，我市已选定七个研学旅行基地，打造了三国文化、科学探究、自然生态、神垕传统文化等四条精品线路。今年 4 月 8 日，在秋湖湿地贝卡乐园举行了许昌市中小学研学旅行启动仪式，启动仪式结束后，我市已组织 2000 余名



中小学生开展了研学旅行活动，收到了良好效果。

综上所属，我们认为您所提建议与市委、市政府的决策部署是一致的，也是我们要继续扎实推动的工作。今后，我们将继续按照市委、市政府的要求，稳步推进教育改革，抓好教育民生规划，撬动教育杠杆，促进经济又好又快发展。也希望您继续关注我市的教育发展，多提宝贵意见，再次向您表示感谢。



联系单位及电话：职业与成人教育科 0374—2699859

许昌市教育局办公室

2018年12月24日印发

抄 送：市人大选工委（3份），市政府督查室（2份），代表所在选区人大、政府（各1份）。

